



Nr. 09/2017

16. Mai 2017

中華民國政府對於「世界衛生組織」今年未邀請台灣出席第 70 屆「世界衛生大會」深表遺憾與不滿

第 70 屆世界衛生大會(WHA)將自本月 22 日在日內瓦舉行，惟中華民國衛生福利部迄未接獲世界衛生組織(WHO)秘書處製發的邀請函。中華民國政府對於世界衛生組織今年迄未邀請我出席該項大會深表遺憾與不滿。

中華民國政府認為，WHO 若屈從政治壓力不邀請台灣與會，不僅枉顧台灣人民的健康人權，也將造成國際公衛體系嚴重的缺口，因此呼籲 WHO 正視台灣長期以來對全球公共衛生防疫及健康人權的貢獻，以及台灣為全球防疫體系不可或缺的一環。

過去 8 年來，台灣每年均以觀察員身份組團出席世界衛生大會，並秉持專業、務實及有貢獻參與的原則，積極將臺灣醫療成果貢獻予各項專業會議，與各國共同為落實聯合國「2030 永續發展目標」第 3 項「確保健康生活方式及促進各年齡階層所有人之福祉」而努力。



(這位可愛的菲律賓小女孩在 13 個月大時生命垂危，曾赴臺接受肝臟移植手術，得以重獲新生)

台灣的全民健保體系不僅為世界典範，其尖端醫療技術也在全球享有盛名，此外，過去半世紀以來，台灣持續派遣大批醫事人員遠赴世界各地提供醫療援助，數百萬外國人因而受惠。

中華民國政府誠摯感謝美國、日本、加拿大、歐洲等理念相近國家、友邦、友我國家，以及國內外各界團體支持台灣參與第 70 屆世界衛生大會，同時再次重申：WHO 邀請台灣與會，符合其章程以及普世人權之價值，台灣為全球防疫體系不可或缺的一環，而全球防疫體系不能有缺口。

台灣為最受各國企業外派人員喜愛之生活及工作地點

根據德國 InterNations 海外生活與工作服務公司在 2016 年針對 67 國家的 14,000 名企業外派人員所作問卷調查，台灣為最受各國企業外派人員喜愛之生活及工作地點，感到滿意的比例高達到 93%，榮登年度榜首。

InterNations 之問卷項目包括薪資收入、工作安全性及滿意度、工作時間、交通運輸及醫療品質，以及當地居民是否友善等。派駐在台工作的外國人中有 64% 希望能派駐在台灣 3 年以上，甚至超過 50% 考慮永久居留台灣。

派駐在台工作的外國人有 90% 表示台灣人友善熱情且好客，不過語言似乎是唯一的障礙，但有 1/3 表示為了在日常生活的便利，學習語言是有必要的。

排名緊接在台灣之後的依序為馬爾他、厄瓜多、墨西哥、紐西蘭、哥斯大黎加、澳洲、奧地利、盧森堡及捷克等國。奧地利排名第 8，其生活品質最受到讚賞。

中華民國政府歡迎外國專業人才赴台工作

根據上述 InterNations 公司的問卷調查，台灣為最受各國企業外派人員喜愛之生活及工作地點，為歡迎更多外國專業人才赴台工作，中華民國政府日前仍提出「外國專業人才延攬及僱用法」草案，大幅放寬外國專業人才之簽證、居留、保險及退休等待遇，以使台灣的工作環境更加友善。

根據該草案，外國專業人才共分為一般專業人才、特定專業人才及高級專業人才 3 類；特定專業人才係指具科技、經濟、教育、文化、藝術、體育等領域專長者，高級專業人才則為科技、商業、管理等專才，或大學教授等。

該草案要點包括獲得永久居留之專業人才，退休後可選擇支領月退休金，其配偶與未成年子女若領有居留證明文件，不受健保 6 個月等待限制，可馬上納保。

在簽證與居留規定部分，有意在台工作之外國特定專業人才可申請工作許可、居留簽證、外僑居留證及重入國許可等四證合一之「就業金卡」，其聘僱及居留期間並由 3 年延長至 5 年。

外國專業人才也可申請尋職簽證，一次 6 個月，有工作經驗者須出示來台前聘僱薪資約 1,370 歐元以上證明，無工作經驗者，則需為全球排名前 500 名院校畢業生。



(中華民國政府歡迎外國專業人才赴台工作 圖片：內政部)

家庭方面，草案開放特定專業人才之直系親屬探親停留簽證最長可達 1 年；取得永久居留者，其成年子女若符合居留條件，也可申請工作許可。高級專業人才若擬申請永久居留，其配偶與未成年子女也可隨同申請。

澎湖群島：灑落在台灣海峽的美麗珍珠

第 44 屆「日間創意藝術艾美獎」於 2017 年 4 月 28 日在洛杉磯舉行，由台灣觀光局與美國公共電視網(PBS)合作製播之 Taiwan's Penghu Islands 旅遊特輯一舉奪下生活美食旅遊類最佳導演及生活旅遊暨家庭觀賞類最佳主持人等 2 座艾美獎，使得澎湖一夕之間聲名大噪。



(天人菊遍佈草原 圖片：觀光局)

澎湖在四、五千年前已有人類活動遺跡；中國明朝末年，大陸東南沿海之漢人為躲避戰亂，大量遷徙到澎湖。

澎湖群島係由 90 個大小不同的島礁組成，在 800 萬至 1,700 萬年前已形成原始地貌及地形，經過千百萬年的海蝕風化洗禮後，其遍布玄武岩之地質景觀，被讚譽為「上帝的石雕公園」。



(世界級的寶藏：玄武岩 圖片：觀光局)

澎湖並另有「灑落在台灣海峽的美麗珍珠」之美名，曾獲國際知名旅遊雜誌 Lonely Planet 於 2010 年評選為「最佳秘境島嶼」。



(澎湖著名的雙心石滬 圖片：觀光局)

元宵乞龜為澎湖最特殊的常民文化。元宵節是澎湖最具特色的重要慶典，澎湖人過元宵，比過年還熱鬧，各大小廟宇均會推出各式的乞龜、猜燈謎等民俗活動，宛如一場宗教嘉年華。澎湖的乞龜活動，意在乞求平安。



(鎮港北極殿的黃金龜圖片：觀光局)



(漁船齊聚 圖片：觀光局)

清澈的澎湖灣及冬天的海風，使澎湖成為國際風帆船選手年度巡迴必經之地，比美加勒比海與西班牙南部海域。

澎湖海水清澈，多處水域水流穩定，安全性高，且魚群活潑，海洋生物種類繁多，

加以珊瑚礁美麗壯觀，成為台灣最受歡迎之浮潛去處之一，值得喜愛浮潛的奧國朋友們親身體驗其海底之美。



(澎湖水域為國際風帆船選手年度巡迴必經之地 圖片：觀光局)



(澎湖也是浮潛的好去處 圖片：觀光局)

澎湖縣政府為提振觀光，自 2003 年起舉辦第一屆「澎湖海上花火節」開始，至今已成為夏季菊島夜空裡，最令人引頸期盼的璀璨風景。



(澎湖海上花火節圖片：觀光局)